

Orientación

Periódico del Partido Comunista

Dpto. de Florida

Año 1.

Florida. 1a Quincena de Marzo de 1950

Nº 18

Redactor Responsable: Roberto Berrospe.—Antolín Urioste 122

Administrador: Fernando Pleroni Migliora.—18 de Julio y Sierra

Problemas que deben resolverse en la elección de 1950 A los batillistas

Situación política en que se desarrolla la campaña electoral



La situación política del país se caracteriza entre otras cosas por el crecimiento constante de la actividad combativa de la clase obrera que reclama soluciones frente a las crisis y a la sumisión de un gobierno que representa los intereses de la parte más reaccionaria de la burguesía comercial, al imperialismo yanqui y a sus planes de guerra y colonización como lo demuestran los tratados de «Quitandinha» y el de «Amistad, Comercio y desarrollo económico» que ponen en el primero de los casos a los ciudadanos uruguayos a las órdenes del Alto Comando yanqui en las aventuras belicistas que estos preparan y en el segundo, permiten la libre entrada de los capitales yanquis que arruinan totalmente la industria nacional, haciendo que sean estos los que dirijan toda nuestra economía convirtiéndonos así en una verdadera colonia de los trusts yanquis, por eso el Partido Comunista considera

que la presente campaña electoral debe de hacerse en torno a un programa que dé soluciones a los graves problemas que afectan a nuestro pueblo y que para canalizar el descontento reinante con miras a un movimiento que dé solución real a las dificultades con que luchan las masas populares es necesario la unificación de fuerzas en torno a un candidato común de todas las fuerzas amantes del progreso en base a un programa de «Paz, Liberación de nuestro país de toda intrusión extranjera, de Democracia, Bienestar del pueblo; entendiendo así es que nuestro Partido en Florida se dirigirá a todas las autoridades partidarias del Dpto para proponerles la lucha conjunta por todo lo relacionado con el desarrollo económico, social y cultural de nuestro Dpto unidad ésta que tomaría forma en candidatos comunes a la Intendencia Municipal y Junta Dptal, respectivamente.

Luego de haber sido rechazada durante 5 votaciones anteriores, la moción comunista para que hiciese su intervención en el conflicto que sostienen heroicamente los obreros de la Lans, la Comisión de

Legisladores del Trabajo de la Cámara, puesta en votación por 6 a 2, es aceptada por 21 votos contra 20, lo cual escandalizó al representante Matos que no podía admitir que por la acción conjunta de los Diputados comunistas, acompañados por los de otros sectores y de los obreros presentes en el Parlamento, la Cámara, cayéndose a su responsabilidad, cumpliera con su deber y mediara en un conflicto que va dirigido contra su patrón, la Cámara Mercantil, la más reaccionaria del país, la que maneja cifras millonarias y la más ligada a los trust y carteles imperialistas que quieren someter nuestra patria, patrón que gobierna al margen de nuestros gobernantes

EN MISTER MILLER, LOS PUEBLOS EXPRESARON SU REPUDIO AL IMPERIALISMO



Mister Miller, el Secretario de Estado Auxiliar para los asuntos de América Latina, anda recorriendo nuestro continente para organizar golpes de estado y atropellos contra las libertades democráticas. De la trascendencia de esta manifestación, habla claro el hecho de que fué, como de costumbre, apaleada por los estibos del fascista Dutra y 300 manifestantes fueron a la cárcel.

Pero el mister ha chocado con el pueblo que le ha repudiado públicamente, pese a todos los honores y banquetes que le obsequiaron los que acian vernos «ayudados» por los banqueros yanquis.

Así hemos asistido a los dos casos últimos donde pasó: en Montevideo y Río de Janeiro. En nuestra capital los estudiantes lo repudiaron públicamente cuando el mister fue a colocar un ramo de flores a la estatua de Artigas y las calles de Montevideo se vieron llenas de murales de organizaciones obreras, Federación Estudiantil, Agrupación Socialista Obrera, Partidarios de la Paz y de nuestro Partido.

Además hay que hacer notar que más de 25 estudiantes fueron llevados presos, por el delito de defender «el río patrimonio de los orientales».

En Río de Janeiro una manifestación popular exigió el retiro

del mister y sus demás compañeros que estaban de «conferencia» para analizar y coordinar futuros atropellos contra las libertades democráticas. De la trascendencia de esta manifestación, habla claro el hecho de que fué, como de costumbre, apaleada por los estibos del fascista Dutra y 300 manifestantes fueron a la cárcel.

Los dos hechos dicen bien claro que las masas de América Latina no quieren ser «ayudados» por los imperialistas y que comprenden muy bien que solo en la lucha contra el imperialismo es posible salir de la crisis, afianzar y perfeccionar la democracia, continuando así la lucha por la liberación emprendida por los próceres de las Revoluciones contra el colonaje de España y Portugal, que pretenden hoy sustituir los yanquis.

El odio al imperialismo crece día a día y en América como en todo el mundo, nuevos y mayores hechos populares barrerán con los embajadores de la explotación y la esclavitud y sus agentes criollos.

Hoy son cada día más fuertes las fuerzas del progreso y la liberación que el capitalismo monopolista condenado por los pueblos a la más grande y definitiva derrota.

GRAN PIC NIC

A beneficio de ORIENTACION

Domingo 26 de Marzo -- Desde las 8 de la mañana

En los sauceos del Santa Lucía Chico
(Bajo el extremo este del Puente)

Tickets en venta en la Administración

Diviértase ayudando a ORIENTACION

Sobre el Festival Por la Paz, contra el Tratado de Cine Soviético

Con extraordinario éxito se exhibieron las producciones soviéticas, «El Burlador de Bakhará», y «La Maestra Rural».

Estas dos joyas del cine soviético nos demostraron una vez más el deseo del público floridense de ver películas buenas, de un contenido distinto, sano, educativo, vigoroso y pleno de sugerencias para la formación de las juventudes.

Adelantamos que allí fueron vendidas 100 entradas, descontando el trabajo que realizaron en las calles las brigadas, un trabajo organizado, que, por su misma organización ha dejado como resultado un considerable saldo financiero,

Sabido es la importancia de la salida regular, de nuestro periódico ORIENTACION, en el departamento. A nadie escapa ya su lucha intransigente por el bienestar de la clase obrera y el pueblo de Florida, como tampoco, el que haya sido el único que alza su voz, alertando al pueblo de Florida, contra el ignominioso Tratado que pretenden imponernos bandidamente, los yanquis, de común acuerdo con un gobierno sumiso; y del cual nuestra prensa local guarda silencio, como que sus intereses no son precisamente el de salvar a nuestra Patria de la opresión,

de la miseria y la guerra, sino servir precisamente a quienes desean hacer de nuestro querido Uruguay, por medio del humillante Tratado una colonia yanqui.

Es por eso que ORIENTACION fiel a los intereses de nuestra Patria, no cuenta como toda la prensa reaccionaria lo cal de los avisos y subvenciones de los enemigos de la Patria, del imperialismo, terrateniente, grandes comerciantes etc., disponiendo únicamente del aporte generoso que le brinda la clase obrera y el pueblo de Florida, para su total financiación.

Por eso llamamos a todos nuestros amigos y generosos sostenedores a concurrir al Picnic, que a total beneficio de ORIENTACION, se realizará el domingo 26 de marzo, en los sauces del Santa Lucía Chico; que ofrecerá además del acostumbrado almuerzo, un variado programa de atracciones, música, bailes, recitados, pasando discos de música Soviética, cantos, etc.

¡Concurrir, invitando a conocidos y amigos, es una tarea de honor para todos los militantes, para todos quienes quieren de veras a la única prensa patriota del departamento.

Nuevo plazo para la campaña por contribuyentes

La campaña por contribuyentes, que ya ha dado positivos resultados, será finalizada para fines de este mes, ya que se ha dado un plazo mayor a los compañeros que están trabajando en ella. Con las nuevas experiencias adquiridas se ha resuelto que los mejores resultados serán obtenidos trabajando en brigadas que recorren a todos los futuros contribuyentes. En esta forma la cifra que

nos proponemos será duplicada y por lo tanto ello redundaría en beneficio de la lucha por la Paz, la Liberación, la Democracia y el Bienestar, y por lo tanto cada nuevo aporte será un paso más por el bienestar popular, contra los reaccionarios y vende patrias que nos pretenden transformar en carne de cañón y de explotación de los imperialistas yanquis.

Postergóse para el jueves 16 el Activo Partidario

Con el fin de llegar a este Activo con un número de Agrupaciones, que aseguren en la base de nuestro Partido la lucha por el programa concreto a cada lugar de lucha que significa la lucha por la Paz, contra el Tratado colonizador, por las reivindicaciones específicas del barro, fábrica, etc., ha de realizarse el próximo jueves 16, en la Casa del Partido el Activo, que contará además del informe político de nuestro Srio. Gral. camarada Roberto

Berrospe y un informe sobre Organización del Srio. compañero César López, de un informe que atenderá a los problemas de Propaganda por la camarada de Propaganda Mabel Camponovo.

Este Activo ha de permitir a nuestro Partido en Florida, colocarse a la altura de los acontecimientos, y jugar su papel de vanguardia en la orientación y organización de la clase obrera y el pueblo en su lucha por la liberación nacional.

Uno de los acontecimientos internacionales de mayor envergadura, lo constituye sin duda alguna, el Tratado de amistad y asistencia mutua entre la Unión Soviética y la República Popular China. Tratado que es ejemplo de la amistad socialista y de la ayuda a los pueblos ya que la U.R.S.S. cede a China sin compensaciones la base naval de Port Arthur, el puerto de Darien y el ferrocarril manchuriano que sirve al puerto soviético de Vladivostok, evacuando las tropas que los ocupan en cuanto sea firmada la paz con el Japón, o antes del fin de 1952 si esa paz se demora, entregando desde ya su administración, civil a la nación china.

La U.R.S.S. concede además a China un crédito de trescientos millones de dólares, por el cual suministrará a China materiales y equipos destinados especialmente a la industria minera y a los ferrocarriles, recibiendo en cambio de China otros productos y en especial té.

He aquí un Tratado que habla a las claras de lo que signifi-

ca un acuerdo con el País del Socialismo, que levantará la economía china, y que desarrollará su industria y su producción. Tratado que ha desesperado al campo imperialista, porque no sólo robustece el campo de la Paz y la Libertad, constituyendo firme barrera a sus planes de agresión, sino porque pone al desnudo el contenido de sus mal llamados Tratados de Amistad y Desarrollo, como el que se pretende imponer en nuestro país y que significa una salvaje agresión a nuestra soberanía nacional, la ruina de la industria nacional, la miseria y la guerra.

Por eso los pueblos del mundo saludan alborozados este nuevo paso dado en favor de la Paz mundial, que fortalece la lucha de los pueblos por su total liberación, y que contribuirá a que nuestro pueblo cierre el camino al tratado colonizador.

* * * * *

DIFUNDA

ORIENTACION

Provisión URUGUAY
de Fernando Pieroni Migliora

18 DE JULIO Y SIERRA

Siempre los precios más bajos en frutas y verduras

ANTONIO LOPEZ
EL REY DE LOS VENDEDORES AMBULANTES

EN "LA IDEAL"

Fábrica de Artículos de Mimbre, encontrará los precios más bajos en cualquier artículo del ramo
Nuestra casa en: INDEPENDENCIA 528 — FLORIDA

El Tratado Significa Guerra y Miseria

Completando el tratado de Quitandinha

3 El Tratado viene a completar el firmado en Quitandinha. Así se van creando las bases de la opresión económica, política y hasta militar. El Tratado de Quitandinha es un hecho más de los preparativos de guerra. Ese tratado nos coloca en condiciones de tropa colonial de primera línea para intervenir en el conflicto que los imperialistas quieren provocar; en situación de siervos que tienen que entregar su vida para defender a los baqueiros yanquis en cualquier lugar de la tierra donde peligren sus intereses. Los hombres uruguayos hemos sido colocados en la misma situación que la más esclavizada de las colonias. En el Tratado de Quitandinha, en su artículo 3, inciso 1, se dice:

«Las altas partes convienen en que un ataque armado por parte de cualquier Estado contra un Estado Americano, será considerado como un ataque a todos los Estados Americanos, y en consecuencia, cada una de dichas Partes Contratantes se compromete a ayudar a hacer frente al ataque, en ejercicio del derecho inmanejable de legítima defensa individual

Continuación del Informe del Scro. General Camarada Eugenio Gómez sobre el tratado esclavizador con E. E. U. U.

o colectiva que reconoce el artículo 51 de la Carta de las Naciones Unidas».

Y en el artículo 4.0 se define la zona comprendida por el compromiso, la que va de polo a polo, en la cual estarían llamadas a actuar las fuerzas armadas de todos los países americanos cuando los yanquis consideren necesario provocar un conflicto. Es claro que en esta vastísima extensión no podría producirse ningún conflicto que no fuera armado por el imperialismo yanqui, tal como lo comprobaron los diputados comunistas en el debate sobre este tratado, y en la interpelación de los Ministros de Defensa Nacional y Relaciones Exteriores acerca del Plan Truman. Quitandinha significa, pues, la entrega de la sangre del pueblo uruguayo en beneficio de los trusts y cartels yanquis. Este tratado completa las obligaciones militares de Qui taudinha con las disposiciones de orden económico que cierra el círculo de la colonización del país

Pactos de guerra y agresión

4 Los imperialistas americanos imponen pactos de guerra y agresión entre sus satélites de Europa y América. Esto tiene graves repercusiones para el Uruguay. Esta política de colonización y guerra que ha traído como consecuencia la firma de tratados con gobiernos fascistas y tiranos yanquis como el de Tito, y tratados con todas las fuerzas de la reacción al servicio yanqui, con Japón, Alemania Occidental y el Brasil, tratados que bunden nuestra economía pero que sirven los intereses de los imperialistas yanquis y sus planes de guerra.

La mano yanqui contra las libertades

5 Los imperialistas americanos hacen todo lo posible por lograr de los gobiernos que le son sumisos medidas reaccionarias contra las libertades democráticas

que el pueblo uruguayo ha conquistado. En el Uruguay todas las actividades reaccionarias se gestan bajo la inspiración e impulso del Departamento de Estado. Fue el Departamento de Estado quien lanzó el ataque contra la representación proporcional; no cabe duda de que la mano yanqui ha estado metida en los proyectos de leyes de represión sindical que no siguieron adelante gracias al paro general que realizara nuestro proletariado sin distinción de tendencias; que ha inspirado el decreto de «seguridad portuaria», que el gobierno se vió obligado a derogar frente al paro de los portuarios y la solidaridad de todo el proletariado; y sin duda, también, está en el proyecto de creación del llamado «Juzgado de Defensa Nacional».

La mano yanqui se ve también en las tentativas de división de la clase obrera. Desde el Frigorífico Swift se alienta la creación de una nueva central obrera bajo la dirección de conocidos provocadores del movimiento obrero y progresista.

La lucha contra el tratado entreguista

La Junta Nacional de Partidarios de la Paz, en unión a la edición del magnífico folleto: ¿Qué es el Tratado con los yanquis?, ha iniciado culminando ya su primera etapa, con pleno éxito, la Jornada del Voto Popular por la Paz, en nuestra capital, para comenzar la segunda etapa, que ha de incluir todo el interior de la República desde el 20 de marzo al 2 de abril.

La clase obrera y el pueblo

de Florida, como ocurre en todo el país, vive momentos de honda indignación frente a la política de entrega de nuestro gobierno, indignación que ha de canalizarse en esta Jornada de Votación Popular contra el Tratado Vergonzoso, por la Paz que demostrará en forma palpable que no seremos colonia yanqui y de que estamos resueltos a impedir su ratificación.

Un gran aporte a la causa de la Paz, contra el Tratado

Un extraordinario documento es el Folleto editado por la Junta Nacional de Partidarios de la Paz titulado: ¿QUE ES EL TRATADO CON LOS YANKIS?.

En él se denuncia con toda fuerza como el tratado traerá la ruina y la miseria para todo el Uruguay, explicando y comentando cada uno de los puntos fundamentales de dicho tratado.

Todo el pueblo de Florida, al leer este folleto tendrá una idea acabada de lo que es el «Tratado de Amistad y Comercio» y verá que solo la lucha cotidiana y organizada hará que sea echado por tierra y salvar así de la ruina al país.

Todo floridense demócrata debe adquirir este documento importantísimo para la lucha por la liberación nacional, por la Paz.

ORIENTACION saluda a "Nosotras" en su 5.º aniversario

15 años de lucha constante y abnegada de las mujeres comunistas del Uruguay

La revista «Nosotras» cumple en este mes su quinto año de vida; 5 años de firme combate por la Paz, por el mejoramiento de las condiciones de trabajo de la mujer obrera, por jubilaciones, etc., organizando y preparando a la mujer uruguaya, para impedir la ratificación del Tratado colonizador con EE UU., expresando el deseo de todas las mujeres, de

que jamás darán sus hijos a la guerra imperialista!

Por ello lograr una mayor difusión de «Nosotras», es un medio de incorporar a la lucha a gran cantidad de mujeres que desean Paz para sus hogares.

ORIENTACION, saluda en tonces, en su fecha a «Nosotras» y le dice: ¡Adelante «Nosotras», por la Paz, por la Liberación Nacional, contra el Tratado.

CANCLINI Hnos.

PANADERIA — CONFITERIA — PROVISION

CASA MATRIZ:

18 de Julio y Calleros

Teléfono 253

GRAN DESPENSA

DE QUIITA

Calidad a bajos precios
Rivera y 25 de Mayo
Teléfono 360

TINTORERIA

LA SHIZA

de ADOLFO JAGER
Especialidad en sombreros
lutzalngò esquina Gallinal

SEÑORA:

Exija Escobas Marca

QUILMES

Fabricante: L. FERNANDEZ RAGGIO

Gallinal 582

Florida

La Orientación de la Lucha Obrera en Florida

El movimiento sindical en Florida crece y se desarrolla con renovados brios y esto lo ve cualquier hombre o mujer que no es ciego o se hace; de un año atrás, cuando apareció ORIENTACIÓN, se han hecho sensibles progresos. No vaya a creerse que nosotros pretendemos ser sus exclusivos creadores, pero es honesto reconocer que hemos sido los únicos que en una forma constante y tenaz, nos hemos puesto decididamente a dar todos nuestros esfuerzos para que los obreros de cualquier tendencia, sean cada vez más unidos, que es decir cada vez más fuertes; y por ello hemos dado todo el apoyo que tan justa causa merece, dando en determinados casos nuestra palabra para contribuir a aclarar el panorama, durante tantos años ennegrecido por la prensa local, que ahora se alarma y grita, no por cierto para favorecer al proletariado, sino a la reacción capitalista y latifundista.

Ast ha sucedido y así sucederá frente a cualquier problema que atañe a la clase obrera; por un lado nosotros diciendo, aclarando y contribuyendo a una mejor y eficaz orientación sindical; por el otro la prensa pro imperialista, dando espacio pequeño para noticias inofensivas, o favorables a la burguesía y esto de los pequeños comunicados solo vencida ya por la presión obrera que impide a esa prensa sacarse la careta y no tiene más remedio, a regañadientes que aceptar los comunicados y que incluso los suprime lo que pudiese «diferir» los «honrables» intereses burgueses.

Lo dicho anteriormente es algo fundamental; es un caso concreto, que debe tener en cuenta cada obrero sea o no dirigente de su sindicato, para poder comprobar que existen dos tendencias completamente distintas en lo que tiene que ver con el triunfo de la clase obrera o su estancamiento y retroceso en bien de los explotadores.

Cabe preguntarse ahora ¿que fin persiguen los que no quieren luchar decididamente por su clase y tratan de ser complacientes con

la burguesía reaccionaria y el latifundio? ¿que pretenden los que no quieren hablar de lucha anti-imperialista y se niegan totalmente a todo lo que sea «políticas», mientras por el otro lado realizan la más descarada y rastreña política del divisionismo y el acomodo personal?

El tan mentado apoliticismo, dentro de los sindicatos no es más que la confesión lisa y llana de que solo se hará lo que la reacción capitalista indica, es decir: los obreros tienen que producir y callarse... ¡Lindo programa!

Ud. compañero medite sobre esto que decimos que para el próximo número seguiremos.

Nueva victoria de la economía soviética Los Funcionarios

Decreto del Consejo de Ministros de la URSS, sobre la revalorización del rublo

La reforma monetaria realizada en diciembre de 1947 en la URSS liquidó las consecuencias de la segunda guerra mundial en la circulación monetaria y restableció en todo su valor el rublo soviético.

La abolición del sistema de cartillas de racionamiento efectuada simultáneamente con la reforma monetaria y las tres importantes rebajas de los precios de los artículos de amplio consumo realizadas en el transcurso de 1947-1950 han fortalecido más aún el rublo, han aumentado su capacidad adquisitiva y han elevado su cotización respecto a las monedas extranjeras.

Debido a las circunstancias indicadas, la capacidad adquisitiva del rublo es ahora superior a su cotización oficial.

En vista de esto, el Gobierno Soviético ha estimado necesario elevar la cotización oficial del rublo y no hacer el cálculo de la cotización del rublo sobre la base del dólar, como fué establecido en julio de 1937, sino sobre la base más firme del patrón oro, en correspondencia con el valor oro del rublo.

Se aprueba en Diputados una moción comunista

Homenajes a Artigas

El 23 de setiembre del corriente año, se cumple el centenario del fallecimiento de nuestro prócer José Artigas.

La Bancada Comunista motionó para que la Cámara designara una Comisión Parlamentaria Especial con el fin de que estudie y proyecte los homenajes que corresponden a la memoria del héroe; siendo votada dicha moción. El P. Comunista además ha propuesto, un conjunto de proyectos de ley para ser considerados en el Parlamento, inspirados en los ideales artiguistas: reparto de tie-

rras, ley de defensa de la industria, aumento general de salarios, seguro de paro, rebaja del costo de la vida, considerando que el mejor homenaje a nuestro héroe es desarrollar y continuar sus ideas de liberación nacional.

Por otra parte se hacen toda clase de dilaciones a tan justo reclamo y hasta hay diputados que han dicho que solo son ilusiones de los funcionarios el aumento...

Lo único que queda en claro con esas actitudes es que la única bancada que siempre está firme en defensa del aumento y con un proyecto de \$ 60.00 que abarcaría 75.000 hogares, es la bancada comunista.

La garantía del triunfo de los

Púlicos Triunfarán

aspiraciones de los empleados está en su movilización cada vez mayor y en medidas cada vez más audaces para doblegar la resistencia de los reaccionarios, que en cambio no vacilan para regalar «subsidios» a los ganaderos, grandes empresas o compras de armas.

Hoy más que nunca, junto a los obreros organizados, los funcionarios deben decidir su situación.

Trascendental reunión del Sur de la CTAL

Del 27 al 31 del corriente se realizará la Conferencia Sindical del Sur, con un gran acto de inauguración en la Explanada Municipal el 28 en Montevideo. Concurrirán a ella destacados líderes del movimiento obrero internacional, Luis Sallant, secretario de la F.S.M. (francés); Lombardo Toldano, Presidente de la C.T.A.L. (mejicano) y Sergio Rostovsky, secretario de Propaganda de la F.S.M. y dirigente de los Sindicatos Soviéticos. La U.G.T., concurrirá con 40 delegados de Montevideo y 15 del interior.

La Conferencia ha de constituir un acontecimiento de enorme importancia en el movimiento obrero de América Latina, en su lucha por la Paz, el Bienestar, contra el imperialismo yanqui.

Provisión El Vasco

de Carlos M. Michelorena

Independencia 588 Ute. 18

Café

PIERONI

GUSTA MAS

Fábrica de Escobas

Piedra Alta

de

Manuel V. Fernández (h)

rras, ley de defensa de la industria, aumento general de salarios, seguro de paro, rebaja del costo de la vida, considerando que el mejor homenaje a nuestro héroe es desarrollar y continuar sus ideas de liberación nacional.